

ЖУРНАЛИСТ, ЧИТАТЕЛЬ, КРАЕВЕД...

Накануне 13 января, Дня российской печати, "Вечерка" публикует отзывы сотрудников Централизованной библиотечной системы о постоянном авторе газеты, известном журналисте города Альбине ФИЛАТОВОЙ.

«ОНА - ИНТЕРЕСНЕЙШИЙ СОБЕСЕДНИК!»

Для Альбины Ароновны библиотека - как второй родной дом, и она для нас - член библиотечной семьи. Знаем ее не только как журналиста, а прежде всего как читателя, верного библиотеке с детских лет. Она, как никто, знает книгу, понимает значимость чтения и библиотеки в формировании личности человека. Альбина Ароновна много читает. Круг ее интересов многогранен, она интереснейший собеседник, советчик в выборе книг. Если порекомендует какую-нибудь книгу, то будьте уверены, что она вам понравится! Например, по совету Альбины Ароновны мы, библиотекари, прочитали произведение мастера детективного жанра Элизабет Джордж, книги которой не похожи одна на другую. Пишет Э. Джордж в стиле А. Кристи, мы стали советовать их другим читателям. Так появились на абонементе читатели - поклонники Элизабет Джордж, которые ждут очередного ее романа. Альбина Ароновна - человек активный, творческий, занятой, но, тем не менее, всегда находит время взглянуть на абонемент, поговорить о литературных новинках, о путешествии, в котором побывала, о новых проектах, об издании очередной своей книги и просто о жизни. Общение с ней обогащает. Интеллигентная женщина, профессионал и замечательный человек!

А. А. МИРОНОВА
(зав. отделом "Абонемент"
ПМБУК "ЦБС").

И ЭТО ВСЕ О НЕЙ

Уверена, трудно найти первоуральца, особенно старшего и среднего возраста, кто бы не был знаком с творчеством члена Союза журналистов России - Альбины Ароновны Филатовой. Педагог по образованию, но большую часть жизни отдала любимой работе - журналистике. Сколько работало в библиотеке - столько и знаю ее. Знаю, как многолетнюю читательницу центральной библиотеки, а это значит, что нашему знакомству уже почти четыре десятилетия. Альбина Ароновна для меня лично была и есть - кладью знаний, интеллигентности, и не просто друг библиотеки, а соавтор, соорганизатор некоторых наших мероприятий.

Более тесное наше сотрудничество состоялось 10 лет назад, когда в структуре центральной библиотеки появился отдел краеведческой и массовой работы.



Члены городского краеведческого объединения. Альбина Филатова в первом ряду вторая слева. Ноябрь 2012 г.

Плодотворным оказалось сотрудничество центральной библиотеки и Альбины Ароновны в 2005 году. Библиотеке в том году исполнилось 120 лет. В тесном сотрудничестве с администрацией Централизованной библиотечной системы, с ветеранами библиотеки, с детьми бывших заведующих библиотек - Е. П. Краснопецовой, С. В. Вагина - появился спецвыпуск "Вечернего Первоуральска" "Подвижники: рассказ о библиотеке и библиотекарях".

В год 275-летия Первоуральска библиотека разработала программу "Память города: Шайтанка". И в нашей городской газете "Вечерний Первоуральск" появилась страница "Краевед". Альбина Ароновна стала ее замечательной "мамой", чему мы очень рады. Любители истории города наверняка по достоинству оценили материалы этой страницы, которая выходит ежемесячно уже пять лет. Сколько новых тем, интереснейших фактов Альбина Ароновна сама привнесла в содержание этой страницы, привлекая к поиску старожил города, заглянув в их семейные альбомы! От сотрудничества

библиотекарей и творческого, любящего в город журналиста выиграли уважаемые читатели газеты, читатели отдела краеведческой и массовой работы, да все первоуральцы. Сегодня подшивка публикаций страницы "Краевед" является хорошим подспорьем для библиотечных работников в обслуживании заявок читателей по разным темам.

Альбина Ароновна - постоянный участник встреч в городском объединении краеведов, посетитель многих мероприятий, которые проводятся в центральной библиотеке. Периодически информирует читателей газеты о краеведческих событиях, состоявшихся в библиотеках, городе, области.

Многие ли могут сказать: "Я организовал ... музей!". А вот Альбина Ароновна весной этого года при активной поддержке городского совета ветеранов создала музей истории ветеранского движения в нашем городе. Работа по сбору экспонатов для этого музея продолжается.

Альбина Ароновна - частый посетитель нашего отдела. Тематика ее за-



Альбина Ароновна Филатова.

просов очень разнообразна, как разнообразны поводы наших встреч: сбор дополнительной информации по теме, при написании статьи, уточнение конкретных дат, названий населенных пунктов, имен, фамилий, которые она предполагает включить в очередную статью. Частенько наши встречи посвящены обсуждению совместных мероприятий и новых краеведческих проектов. Ценим мы и те короткие встречи, когда Альбина Ароновна забегает к нам просто ... "на огонек".

За последние два года в стенах центральной библиотеки состоялось несколько презентаций книг А. А. Филатовой - члена Союза журналистов и нашей читательницы. Мы, сотрудники отдела краеведческой и массовой работы, можем с уверенностью сказать, что ее статьи и книги - результат серьезной, адуманчивой, кропотливой работы "от всей души". Книжки Альбины Ароновны "... И память возрождает жизнь" (очерки об узниках нацистских концлагерей), "Сердца, открытые Добру" (о донорах) и др. - итог не десятков, а сотен часов, проведенных в библиотеке за книгами, работой с подшивками местных газет, за беседами с героями ее будущих книг.

Так кто же она - А. А. Филатова? Педагог? Да! Журналист? Да! Писатель? Да! Музейный работник? Да! Краевед? Да! А для нас, библиотечных работников, Альбина Ароновна - ЧИТАТЕЛЬ! Соратник! Помощник!

Мы от всей души поздравляем Альбину Ароновну, ее коллег журналистов с предстоящим профессиональным праздником.

Надежда Михайловна ДЕМИНА -
зав. отделом краеведческой
и массовой работы
ПМБУК "ЦБС".

Фото С. БАТАЛОВА и Р. ЧАРУНИНОЙ.